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5. Posloupnosti a financni matematika
Zak dovede:
5.1 Zakladni poznatky o posloupnostech

+ aplikovat znalosti o funkcich pii tvahach o posloupnostech a pii feseni iloh o posloupnostech
» urcit posloupnost vzorcem pro n-ty ¢len, graficky. vyétem prvki

5.2  Aritmeticka posloupnost

» urcit aritmetickou posloupnost a chapat vyznam diference
* uzit zékladni vzorce pro aritmetickou posloupnost

5.3 Geometricka posloupnost

+ urcit geometrickou posloupnost a chapat vyznam kvocientu
* uzit zékladni vzorce pro geometrickou posloupnost

5.4  VyuiZiti posloupnosti pro feieni uloh z praxe, finan¢ni matematika

* vyuzit poznatkt o posloupnostech pii feseni problému v redlnych situacich
+ fesit ulohy finan¢ni matematiky
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V aritmetické posloupnosti plati:

5—10 - -

a, = n,kdEﬂEN m="1 12,3

0,4

m=l  -335

Jaka je diference posloupnosti?
A 125 Mm=73 -62)5
B) 5
Q =5
D) -—-12,5

E) /=25
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Vzorec pro n-ty élen posloupnosti, kde n € N, je:

o MT-/| 2 (CERMAT)
m=1 3 1 bod
12 Vypocététe rozdil:
Op+1 — A = 5 /\f\ - 3 Qf)-
max. 2 body

13 Vypoctéte, kolikaty ¢len posloupnosti je jedenactkrat vétsy/ nez
druhy ¢élen, tj. a,, = 11a,.
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Prvni tf po sobé jdouci cleny posloupnosti jsou a; = 36,a; =12, a; =4.
Ktery vzorec pro n-ty clen posloupnosti je mozné pro tyto cleny pouzit?

A) a,=36+24"" -'(L NL pt\/")w'
B) a,=52-16n Az 0 ~NL-

0 a,=60—24n &
ﬂn=108-(3) — M= 108 5 = 36

n L
) an=36-(%) m=t 408% 4

A;S /\08 EA_-:\ z Lk

) >

_44
2‘f=%7f
-1

LY = 5=
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Prvni dva éleny aritmetické posloupnosti jsou a; = 57; a; = 54.

] = (CERMAT)
4 Vypoctéte padesaty élen posloupnosti (acg).
- -
Aso= Aq+ 494 - 5?*‘!’?-(‘3 1
5 Vypoctéte soucet prvnich padesati clent posloupnosti (s5p).
1 bod
6 Kolik prvnich élenl posloupnosti je tfeba seéist, aby byl soucet co
nejvétsi?

-S/"\: f/ (a,,-(-am>

2 (s7+09) = [ 722
-
3-6
|

Spo

E+ 54t L. ’*3_‘1'95’



5 posloupnosti 2019.notebook August 28, 2020

Posloupnost tvori sedmnact po sobé jdoucich prirozenych lichych ¢isel serfazenych
vzestupné od nejmensiho k nejvétsimu. Prostfedni ¢len a, je Cislo 23.

O kazdem z nasledujicich tvrzeni rozhodnéte, je-li pravdivé (Ano), nebo nepravdivé (Ne).
1 Rozdil mezi dvéma sousednimi éleny je 1.

2 2 — 29

3.  VSechny éleny jsou vétsi nez 5.

4

Souget ¢tyif nejmensich élent je 40.

a
w,,——~---0\q...~- 1%

+ 217 1% 1S
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H -, w " w " " r o v or 11 ';,r
11 Ctvrtym a Sestym clenem aritmetické posloupnosti jsou éisla S 27

Vypocététe paty ¢len této posloupnosti.
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21 Je dan tficaty ¢len aritmetické posloupnosti a3, = 100 a diference d = 3.
Kolikatym ¢lenem posloupnosti je ¢islo 2807 L/-[-GO . 3
A)  60. élenem
@ 90. élenem
C 120. élenem

O

)
) 180. élenem
)

m

¢lenem s jinym pofadim
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Aritmeticka posloupnost obsahuje 50 élend, z nichZ prvni tfi jsou —140; —132; —124 a
posledni tfi 236; 244; 252. _
O( - g (CERMAT)
1 bod
8 Vypocététe dvacaty ¢len posloupnosti. 1“ g \rl
Ayo= 0+ 19 d = -140t
L0~ 1 bod

9

10

Vypocététe soucet viech 50 élenu posloupnosti:
—140 + (—132) + (—124) + - + 236 + 244 + 252 = 1’10 1’2‘529
~— 5‘0

Urcete, kolikatym ¢élenem posloupnosti je ¢islo 100.

20 Qan
X 1
__740 ), s 00

-1Q 42 34(‘;{0&

1 bod
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Nejvetsi zaporny ¢len aritmetické posloupnosti, jejimz prvnim ¢lenem je ¢islo 100
a tretim ¢lenem cislo 76, je

A -2, A0
B -6, 2‘12

QO =10,
D) [ jiné zaporné cislo. > - 12
36

%

10
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N
V aritmetické posloupnosti s prvnim Clenefn a, = 2 plati, Ze dvojnasobek souctu
druhého a tretiho ¢lenu této posloupnosti jefoven asobku ¢tvrtého élenu této

posloupnosti.

@) |

2 body

22 Do kterého intervalu pAtri diference této posloupnosti?

A {-1,5-0,5) 2.(&')_"'0\33 = 3 QL,.

B) .|:— 0,5; 0,5)
@) ©s13 7 (a,\-rok + Gat QOD :3(6{4*3}
D) (1.5 25)

E) Takova posloupnost neex%?ujgl +0{ + 2+ 2d’>= 3 ( ‘1+30(> /
6d+3 =6+9d
L =3d

11
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10 V aritmetické posloupnosti je prvni ¢len a; = 1 a souet prvnich Ctyficeti

Vypoctéte ctyricaty clen a,, této posloupnosti.

St = %-9 (a,, * aw)

00 = 40 (1 +av)

12
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Je dano pét po sobé jdoucich ¢lend aritmeticke posloupnosti:
4, x, y, Z,-8

Ktera hodnota vyjadiuje soucet x + y + 27

A) -2

B) -3 [ _ g
o b 1) [-2] |5

D) -6

E} Zadna z uvedenych Ll'o( = — 42_
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Plechovky jsou narovnany v deseti fadach nad sebou. Kazda vyssifada ma o jednu plechovku méné. Ve spodni radé
Je 24 plechovek. Kolik je vsech plechovek?

Reseni: 195

14
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Aby soucet vsech prirozenych cisel od jedné do n presahl 1 000 000, musi byt n rovno alespon:

A) 1000 S
B) 1202
C) 1414 S’)zoz

D) 1828 S
1944
%/(’f ~+ /vu> = 1000 cop

15
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Podkladem pro okenni vitrd2e jsou trojuhelnikové sité vytvofené ze shodnych
rovnostrannych trojuhelniku. Dvé zobrazené sité maji v nejdelsi dolni fadé 7 a 9 trojuhelnikd
a celkem obsahuji 16 a 25 trojuhelniku.

o

(CERMAT)

20

Kolik

2 body

trojuhelniku obsahuje o-gd;\bné sestavena sit’

s 31 trojuhelniky v nejdelsi rade?

A

o 0O w

)
)
)
)
)

m

meneé nez 225

225 /l 6

256 —z (7 4 37>
289

vice nez 289

16
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Obrazce jsou tvofeny bilymi a tmavymi Sestithelniky uspofadanymi do sloupci.
Pocet sestithelnikl ve sloupcich se postupné zvétiuje, a to od levého, resp. pravého
okraje obrazce smérem ke stfedu.

Kazdy obrazec vzdy zacina a kondcl sloupcem s jedinym bilym Sestithelnikem.

Hh

max. 2 body
9 \ jednom z dal3ich obrazcll je v nejdel3im sloupci 59 Zestithelnikd (had sebou).

9.1 Uréete v tﬂth®br¢aZCi of :griech tmavych @@ ‘S'q 58
EOB 3\ ¢ /B l :
L9

2

9.2 Uréete v tomto obrazci podet viech bilych Sestithelniki.

N+3+...53 |2

29 /Jf K9
“"(’I - 5?) = 84/
> 94\

C2ng)

17
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Obrazec je vytvoren z 9 dlazdic ve tvaru pismene ,L".

Dlazdice jsou umistény tésné vedle sebe a postupné se zvétiuji. Rozméry kazdych
dvou sousednich dlazdic jsou v poméru 1: 2.

Délku celého obrazce vytvofeného z 9 dlaZzdic oznacme d.

HE E N
LY P 1-
d

Kazdou dlazdici Ize rozdélit na tfi shodné étverce. E!:|

Prvni dlaZdice je nejmenili. Jeji obsah je 3 mm?2 ® T mm
(C2VV)

max. 3 body

3 V obrazci vytvoreném z 9 dlazdic urcete

8.1 obsah plochy paté nejmensi dlaZdice (v mm?),
8.2 délku d celého obrazce (v mm).

V zaznamovém archu uvedte v obou &astech Glohy cely postup Feseni.

18
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Fiktivni obrazec je sestaven z podobnych rovnoramennych trojuhelnikd. Sousedni
trojuhelniky maji vidy jeden spolecny bod a jejich vysky na zakladnu lezi na téze pfimce.

Nejmenii trojuhelnik ma délku zikladny 2 cm a velikost vyiky na zakladnu 1 cm.
Kazdy dalii trojahelnik ma uvedené rozméry dvakrat v&tii nez predchozi trojahelnik.

(I
A .
: +Y

v
+ L]
I .
|
[
I L]
[
I L]
L i
N
(2w R |
S - ) ?—-—— 1bod
12 Obrazec obsahuje 6 trojuhelnikd. /"\ ’\ _ /l
Vypotitéte v em? obsah nejvétsiho trojihelniku. ar
- A 1bod
13  Obrazec obsahuje 18 trojuhelnikd.

Vypoctéte v em vysku v celého obrazce.

August 28, 2020

19
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V zamecké dlazbé byla vytvofena
spirala, jejiz ¢ast je znazornéna na obrazku.
Spirala je slozena z 15 navazujicich
riznobarevnych pulkru2nic. Délka prvni
pulkruznice je a, =22 dm a kazda
nasledujici ptlkruznice je o 22 dm delsi.

a”ls =Ga,, +4L(' 0{/

92 +14 .22=350

13

14

15

(CERMAT) ¢ [’

1 bod
Vypoctéte délku a; tieti pulkruznice.
max. 2 body
Uvedte v metrech délku s celé spiraly. (Na obrazku je zobrazena

pouze &ast spiraly.) g 20
'S/I 5= /%: ((L,L :a?z bod?

Posledni pllkruZnice spiraly méifi 33 m.

Uved'te v celych metrech prame éto pulkruznice. (Na obrazku je

zobrazena pouze East spiraly.) 0/: ‘”‘ A/ ) ,\‘l\\!‘\
o=md 0

20
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V soutézi byly za prvnich 6 mist vyplaceny odmeny v celkové hodnoté 2 400,- K& Nejvyssi odmeéna byla za prvni
misto, za dalsi umisténi se odmeény postupné snizovaly vzdy o stejnou astku.

Které tvrzeni je pravdive?

A) Soucet ¢astek pouze za 1. a 6. misto je roven 800,— K&
B) Soucet ¢astek pouze za 1. a 6. misto je roven 1 200,- K&
C) Soucet Castek pouze za 1. a 6. misto je vétsinez 1 200,- K.

=)

) Soucet Castek pouze za 1. a 6. misto nelze jednoznacneé urcit.

21
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V Kocourkové postavili schodisté na Kocoufi vyhlidku. Viechny schody maji
sitku 45 cm. Nejvy3si je prvni schod, kazdy nasledujici schod je o 0,5 cm nizai. Prvni schod
ma vysku 42 cm, posledni jen 0,5 cm.

41,5

42$

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v centimetrech.

(CERMAT)
1bod
6 Vypoctéte v centimetrech, jakou vodorovnou vzdalenost d
piekonava schodisité na Kocoufki vyhlidku.
1 bod
7 Vypodététe v centimetrech vysku v celého schodisté na KocouFi
vyhlidku.

August 28, 2020

22
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Kocourkovska zed je sestavena z krychli. Uprostied je nejvétsi krychle s hranou délky
200 cm. Vpravo i vlevo od ni se soumérné pfidavaji dalsi krychle, jejichz hrany se postupné
zkracuji o 5 cm. Zed ma na obou koncich nejmensi krychle s hranou délky 20 cm.

\
100 <1954< 2005 195 100
S e

20
4
O

—J a __

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v centimetrech.
(CERMAT)

2 body
18 Jak dlouha je zed?

A) d=803m
B) d=794m
0 d=79m

D) d=786m
E) d<786m

23
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Na rovném draté je navleceno celkem 61 koralki tvaru koule.
Uprostied rady je nejvétsi koralek s pramérem 20 mm. Vedle néj jsou z kazdé strany
dva koralky s primérem 19 mm, potom dva koralky s pramérem 18 mm, dale dva koralky

s prumérem 17 mm atd. V kazdé nasledujici dvojici se prameér koralkd o T mm zmensi. Mezi
koralky nejsou zadné mezery.

17 17 19 19 19 19 17 17

18 18 20 18 18

Rozméry uvedené v obrazku jsou v milimetrech.

(CERMAT)

2 body
23 Jak dlouha je fada koralku?

A)  kratSinez 720 mm

B) 730 mm
C) 740 mm
D) 750 mm

24
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V Kocourkové postavili televizni véZ ze samych krychili.

Dole je nejvétsi krychle s délkou hrany 6 m
a kazda nasledujici krychle ma hranu o 5 cm kratsi.
Hrana nejmensi krychle méri 3,5 m.

Kazdé dvé sousedni krychle maji jeden spolecny vrchol.
Pti pohledu shora zadna z krychli nepiecniva pres nize
polozenou krychli.

(CZVV)

6

max. 2 body
Vypoctéte vysku televizni véze.
Vysledek uvedte v metrech a nezaokrouhlujte.

August 28, 2020

25
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Souvisly rovinny obrazec se sklada z nékolika ,domeckd” tvofenych vzdy obdélnikem
a rovnostrannym trojahelnikem.

Sitka prvniho obdélniku je 50 cm, kazdy nasledujici obdélnik je o 2 em uzsi. Posledni
obdélnik ma sirku 16 cm. Vsechny obdélniky maji délku 52 cm.

< =S > >

50 48 46

Rozméry v obrazku jsou uvedeny v cm.

(CZVV)
2 body
24  Jaky je obvod celého obrazce?
A}l 16BBcm
B) 1735cm
C) 1784cm
D) 18B6cm

E)  jiny obvod
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Kocourkovsti postavili plot ze stejné velkych tmavych a svétlych krychli.

Ve spodni fadé plotu umistili tmave krychle tésné vedle sebe.

Ma kazdé druhé tmaveé krychli pak postavili sloupek ze svétlych krychli. Mejnizsi je prvni
sloupek s jednou svétlou krychli. Kazdy nasledujici sloupek je vidy o jednu krychli wySsi
Mejvyssi sloupek tvoii n svétlych krychli.

Plot je zakoncen tmavou krychli za nejvyssim sloupkem.

n
n—1
T
= |l
L M
L1 M
4 By .
3 B -
5 - BN [y -
1 - B [y N
- Y M
—
(CZVV)
1 bod
6 Vyjadiete pocet tmavych krychli v zavislosti na veliciné n,
kde n € N.
1 bod
7 Uréete pocdet viech krychli (tmawvych i svétlych) pouzitych na stavbu

plotu pron = 99,

August 28, 2020

27
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22 Ctvefice a,, a,, as,a,, kde a, = —20, a; = 10, predstavuje étyfi po
sobé jdouci éleny aritmetické posloupnosti,|étvefice g, g5, g3, 9.4, kde
g, =-—10,g; =20, ¢&tyfi po sobé |douci ¢Eleny geometrické
posloupnosti.

Prirad'te uvedenym clenim (22.1-22.4) odpovidajici hodnoty (A-F):

221 a,
22 a, M dun -
23 g,

= e
N

A)  —50

430
B) 40 +
C) —10

O

3

X2}
N

4

50

m Bﬂ_ -49
L_\J
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Ctvefice ay, a,, a;, a, predstavuje ¢tyfi po sobé jdouci ¢leny aritmetické
posloupnosti. Plati: a; = 1, a, = —8.

Ctvefice g,, g,, 9,, g, predstavuje ¢Etyfi po sobé jdouci ¢eny geometrické
posloupnosti. Plati:g. =1, g, = —8.

(C2VV)

2 body
18 Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdive?

A g,>g,

B) g,>9, /‘ mm ’8
QO a,=g, '
4:;'3=gR ‘+d, A-d- +{

E) a,>a,>a;>a,
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26

26.1

26.2

26.3

Priradte k prvnim dvéma ¢leniim kazdé z uvedenych posloupnosti
(26.1—26.3) nasleduijici clen (A—E).

Aritmeticka posloupnost: —%; %
: _—y 1, 2
Aritmeticka posloupnost: 5 3
_— 1, 2
Geometricka posloupnost: 5 3
A A
: 1%L [ g
A - — T .
' N
5
B —_
b5 7— - 4
0 %
2 A L
D) ~4d = 3
7
E) p

30
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25

25.1

232

253

254

Pfifadte ke kazdé posloupnosti (25.1-25.4) jeji druhy Ele@-ﬂ.

21
Aritmeticka posloupnost: a, = ?; ag = —7

Aritmeticka posloupnost:a; = 12; 5, =0 A_
Geometricka posloupnost:a; = 8; a, = —1

Geometricka posloupnost: g = -%; 53 =—12

A} az = 4

S -4 ~1
B) ;=5 4/‘2(12+QL/> ’_'O

C) a,=6

E) a,=8

F) jina hodnota a,

31
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16

16.1

16.2

16.3

16.4

August 28, 2020

U kazdé z nasledujici ¢tverfice ¢isel urcete, tvori-li geometrickou

posloupnost (ANO), ¢i nikoli (NE):
(4,2, -2;—-4)
(1;4; 16; 64)

(8, —4;2; —1)

(0;4;8;12)

A

N

32
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V geometrické posloupnosti (a,, )=, plati:

iz
4

Jaky je kvocient posloupnosti?

A}% 0&,_—22 K
B) - a3=

Q) 2

D) 4

E) 6

August 28, 2020

33
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V geometrické posloupnosti s kladnymi ¢leny plati:

a, =2 4, =1
. 2 2
Do kterého z uvedenych intervall patri treti clen a, posloupnosti?
A)  (1;4)
B) (4:8)
C) (8;16)
D) (16;32)

E)  (32; 40)
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V geometricke posloupnosti plati:
q=-2
Ay +a; +az +day +as = 15,4

Do kterého z uvedenych intervall pat¥i prvni élen a, posloupnosti?

A)  (-8; 0) -2 2
Q Qq Gn@ ... =15
B) (0;2) 1 T &G T &9 1’ ,Lf
O @4 QAa — Qa,, —t-L\'aq—- ga"_\-1604: /IS’Lt
D) (4 8
o May =154

E) dozadneho z uvedenych

a,\:'/,lLf

35
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23

August 28, 2020

Druhy a tfeti clen geometrické posloupnostije a, = 12, a5 = 18.

Jaky je soucet prvnich ¢tyr élent této posloupnosti (a, + a, + a3 + ay)?

60
64
65
/2

jiny soucet

36
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V geometrické posloupnosti je dan kvocient ¢ =

Uréete hodnoty ¢lent a5 a a;,.

-

D | o

August 28, 2020

aclen a;, =54.

37
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24

V geometrické posloupnosti (a,),-, plati:

ﬂ,z " -I']g - E} Z\/’ 3
Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?
. . 3
4 = d
A) a == e
qZ : ’ L
Ec;;\ a,q)= 2
3
-3
D:} Az = 3
q 4

38
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i tfetiho roku ¢astka na uctu vzrostla o E€isty urok ve vysi 3 % a na konci kaZzdého
z nasledujicich let o &isty Urok ve vy&i 2 %. Urok se poéita z &astky na Gétu v daném roce.

Pan Novak vlozil jednorazové na spofici ucet 100 000 korun. Na konci prvniho, druhého

(CERMAT)

19

2 body

Kolik korun (zao hleno na tisice) pfibylo panu Novakovi na uétu
bhéhem prvnich 6 let gpofeni?

13 000 korun

3 3
15 000 korun /IOO OOO - /‘IO?) . 4,02

)
)
) 16 000 korun
)
)

o O o F

30 000 korun
35 000 korun

m

39



5 posloupnosti 2019.notebook August 28, 2020

Obchod pfi vyprodeji snizil plvodni cenu zbozi o 40 %. Navic svym vérnym zakaznikam
rozeslal SMS zpravu s nabidkou dali 15% slevy z ceny jiz zlevnéného zbozi.

(CZVV)

max. 2 body
11 Vypoctete, o kolik procent se puvodni cena zbozi snizila vérnym
zakaznikam, ktefi vyuzili i slevu nabizenou v SMS zprave.

|
497,

40
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Stroj ztraci kazdorocné 40 % ceny z predeslého roku.
Na kolik procent soucasné ceny se snizi cena stroje za 2 roky?
S—
A) nameéné nez 20 % 0
B) na20% 0 60 _ 0 36
C) na25% [ [
D) na36%

E) navice nez 36 %

o
Svetr byl pred Vanocemi zdrazen o 25 %. V lednu byl zdrazeny svetr /) OOO .. X AJ
zlevnén zpét na cenu, kterou mél pred zdrazenim.

0
0
O kolik procent byla v lednu snizena cena zdrazeného svetru? /, 45 O A d 0 /0

A) omené nez 20 %

B) 020%
C) 025%
D) 036%

E)] ovicenez36%
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V ramci uspornych opatreni rozhodlo vedeni pedniku, Zze na konci kazdeho ctvrtleti klesne pocet zaméstnancu
podniku o 7 % oproti stavu na pocatku ctvrtleti,

O kolik procent klesne pocet zaméstnanct od zacatku roku k pocatku ledna roku nasledujiciho?

O,%L' = 0‘45'
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V Kocourkové se pfijmy obyvatel kaZzdym rokem zvydi o 50 % oproti pfijmim
z pfedchoziho roku. Béhem kazdého dvouletého obdobi vsak penize ztrati polovinu sve

hodnoty.
(CERMAT)
2 body
22 Jak se zméni hodnota pfijmu po uplyn
A)  Zvysise vice nez o 200 %. 5/
B Zvysi se pfiblizné o 80 %.

)

C) Nezméni se.
) Snizi se priblizné o 69 %.
)

Snizi se pfiblizné o 94 %.

Iy
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Maijitel dilny nakoupil na tveér s ro¢ni tirokovou mirc{i 10 % Iaateriél v cené 800 000 K¢, uroky se pripisuji koncem
kazdeého roku. Majitel splati celou ¢astku jednorazove po tplynuti péti let. O kolik procent splatka prevysi uver?

Reseni: pfiblizné 0 61 %
5 .
1107 =161

§00 00D, 11p° -

44



5 posloupnosti 2019.notebook

V oblasti se béhem dvou let pocet obyvatel zvysil z 24 500 na 26 500. V obhou letech byl

zaznamenan stejny procentudlni pfirdstek oproti pfedchozimu roku (meziroéni procentualni
pfirustek).

(CERMAT)

18

2 body
Jaky meziroéni prirustek byl zaznamenan?

24 500. ?,2’ = 26500

x*

méné nez 4.0 %

uy)

priblizné 0 4,0 %

o O

piblizn& o0 4,2 % 7’ = 4) 0 L"OO'Z.

)
)
) pfiblizné 0 4,1 %
)
) vicenezo42%

m

August 28, 2020
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odepisuje vZdy stejné procento ceny z pfedchoziho roku. Po Etyfech letech se hodnota
pocitace snizi pfiblizné na 1 300 K¢.

Pocita¢ byl pofizen za 10 000 Ké. Kazdym nasledujicim rokem se z ceny potitace

(CERMAT)

22

2 body

Kolik procent (s pfesnosti na 1 %) se kazdym rokem odepisuje
Z ceny pocitace?

A)  ménénez22 % L’

B) 22% 10 000. = 7300
C) 34% 7,

D)

E)

@ e 4 =060

vice nez 40 %
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Kocourkovsti chtéli prodat stroj za 200 000 K¢, ale za tuto cenu ho nikdo nekoupil.
Proto pevné stanovili pocet procent, o ktery se kazdodenné snizi prodejni cena stroje
z predchoziho dne.

Po étvrtém snizeni, kdy cena klesla na 81 920 K¢, stroj konecné prodali.

(CZVV)

2 body
20 O kolik korun se cena snizila poprvé?

A) o méné nez 30 000 K¢

4
B) ©30000Ke 200 000- 7/ - 946’ Q—O

C) 035000Ke

(D) 040000k q’ = OIg

E) o vice nez 40 000 Ké \l/
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Stara postovni znamka béhem posledniho roku dvakrat zvysila svou cenu,
a to vzdy o 25 % z pfedchozi ceny. Nyni ji 1ze koupit za 750 korun.
Jakou cenu méla pred rokem?

x. 125 %= 7250

Al meéné nez 400 korun
B)  430korun
C) 450 korun
D) 480 korun

E)}  jiny poéet korun
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korun. Nic nesplatili, proto ve druhém roce dluh narostl na 1,5 milionu korun. Protoze
Kocourkovsti penize ani nadale nesplaceli, dluh se v kazdem dalsim roce zvysil o 50%
dluhu z predchoziho roku.

(CERMAT)

2 body

19 Ve kterém roce dluh poprvé piekrocil éastku 15 miliont Imrl.m7

A) v6.roce /1
( B]> v 8.roce M 451@ 7: 196——
C)  vO9.roce

D) v 10.roce 7 75-

E)  pozdéjinez v 10.roce
15
m- [@ )
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